

丽江市扎实开展党史学习教育——

# 丰富形式学党史 真心为民办实事

党史学习教育开展以来,丽江市紧紧围绕目标任务,结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果和庆祝建党100周年,精心组织、狠抓落实,推动全市党史学习教育高标准高质量有序开展,受到党史学习教育中央第七指导组的肯定。

## 汲取榜样精神力量 深化党史学习教育

近日,在华坪女子高中党性教育基地,华坪县纪委监委党员参加了一堂生动的党史课。在全国优秀共产党员、“七一勋章”获得者张桂梅老师的引领下,华坪县纪委监委党员诵读《七律·长征》,重温入党誓词,观看《红梅赞》《万疆》等表演。

“这堂党史课我收获很大。”党员罗醇娟深有感触地说,今后要以张桂梅老师为标杆,找差距、明方向、聚动力,用实际行动诠释党员的初心使命。

这是丽江市在党史学习教育中深入开展学习张桂梅精神“学先进、创一流”主题实践活动的一幕。开展党史学习教育以来,丽江市将党史学习教育与学习张桂梅精神相结合,充分发挥榜样的力量,通过基层宣讲、开展党性教育等多种形式,以榜样讲历史故事,让百年党史走进老百姓心中。截至目前,组织开展张桂梅先进事迹宣讲263场次,启动建设张桂梅党性教育基地;全市5个县(区)、87个市直部门对标张桂梅精神,全覆盖开展了集中学习和交流研讨,召开专题组织生活会4625场次。

汲取精神力量,全市党员干部进发出奋斗“十四五”、奋进新征程的强大动力。先后涌现出全国优秀共产党员、全国抗击新冠肺炎疫情先进个人陈耀武、抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手木润华、全国五一劳动奖章获得者彭萍、全国

## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

食品安全工作先进个人杨顺琼、全省劳动模范木江胡等一批张桂梅式的先进。

## 用好用活红色资源 创新形式深入学党史

在古城区开南研习所,丽江市委党校教师马云生在瞻仰了开南研习所纪念碑,参观了展厅后,围绕学习党史、感悟“开南精神”,结合工作实际和个人感受,与当天参加“走进红色基地,开展党史教育”的党员进行热烈交流。

这是丽江市在党史学习教育中,深入挖掘红色资源,打造党性教育基地,通过实地实物、鲜活讲解、互动体验,引导党员干部追寻红色足迹,感悟崇高精神的具体实践。

党史学习教育开展以来,丽江市用好红色资源、搭建学习平台、创新学习形

式,将中央要求与地方特色紧密结合起来学党史。

古城区城市综合服务公司以一天环卫工的体验式学习教育方式,建立古城区党性教育基地,动员2864名党员干部参加一天环卫工、当一天绿化员、当一天泊位停车员、当一天星级公厕保洁员等体验活动,把党性教育的课堂从室内延伸到工作地,把党性教育的内容从书本延伸到实践。

聚焦青少年群体,共青团丽江市委通过微信、微博发布“青年大学习”“红领巾爱学习”网上主题团(队)课,“学党史 强信念 跟党走”“党史百年·天天读”学习专栏,动员青少年参加网上学习82.9万人次。设计8条青少年研学线路,开展“红心向党”暑期研学等线上线下,形式丰富的主题宣传活动,用年轻

## 短评

### 创新形式 注重实效

丽江市将党史学习教育活动与学习张桂梅精神结合起来,大力发扬红色传统,传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,让党史学习真正鲜活起来;创新学习活动,把红色资源作为党员干部学习党史、重温初心的生动教材,通过现场讲解、实地感悟等多种方式,推动党史学习教育走深走实,为党史学习教育探索出了值得借鉴的经验。

丽江市在开展党史学习教育中,不

断丰富平台,创新活动形式,开展分层次、分众化宣讲,用党员干部和青少年喜闻乐见的方式,把对历史的解读与当地实际结合起来,让红色历史中的精神元素融入人民群众的血液,传承红色基因,确保党史学习教育见效。同时,以党史学习教育为契机,把党史学习教育同解决群众“急难愁盼”结合起来,出实招、办实事,切实提高群众的获得感和幸福感。

本报记者 和茜

## 10月我省 CPI同比持平

本报讯(记者 胡晓蓉) 11月17日,国家统计局云南调查总队发布数据显示:10月我省居民消费价格(CPI)同比持平,环比上涨0.2%。1月至10月累计上涨0.1%。10月我省工业生产者出厂价格同比上涨18.8%,环比上涨4.9%,1月至10月累计上涨9.0%。

从同比看,10月我省居民消费价格八大类呈“五升二降一平”态势。其中,食品烟酒类价格同比下降4.6%;衣着类价格下降0.3%;居住类价格上涨0.9%;生活用品及服务价格保持持平;交通和通信类价格上涨5.7%;教育文化和娱乐类价格上涨2.1%;医疗保健类价格上涨0.1%;其他用品和服务价格上涨0.7%。

从环比来看,10月份我省居民消费的八个大类呈“六升二降”态势。其中,食品烟酒类价格上涨0.3%;衣着类价格上涨0.3%;居住类价格上涨0.2%;生活用品及服务类价格上涨0.3%;交通和通信类价格上涨0.9%;教育文化和娱乐类价格下跌0.6%;医疗保健类价格上涨0.1%;其他用品和服务价格下跌0.1%。

从工业生产者价格(PPI)运行情况看,10月我省工业生产者出厂价格同比上涨18.8%,其中生产资料价格上涨25.9%;生活资料价格上涨0.1%。10月工业生产者出厂价格环比上涨4.9%,其中生产资料价格上涨6.3%,生活资料价格环比上涨0.4%。

## 我省获批首个国家咖啡 标准化区域服务与推广平台

本报讯(记者 朱丹) 目前,省标准化研究院组织申报的国家咖啡标准化区域服务与推广平台获国家标准委批准立项,这是我省首个国家级农业标准化区域服务与推广平台项目。

该平台由省标准化研究院联合省农科院热经所共同组织实施,平台将以云南省小粒咖啡主要种植区为项目覆盖区域,以小粒咖啡企业、专业合作社、规模种植大户、家庭农场等为覆盖对象,通过建立标准化区域服务和推广平台,提供小粒咖啡产业标准体系建设、标准指标验证、产业标准化信息服务、标准化示范推广、产业标准化培训、科技成果的转化和推广、品牌评价与宣传推广七大服务内容。通过该项目的实施将整体示范、推进、引领云南小粒咖啡产业提质增效和品牌影响力提升。

## COP15昆明市筹备工作领导小组专题会议提出 高标准高质量高水平推进第二阶段会议服务保障

本报讯(记者 茶志福 实习记者段苏航) 11月18日,COP15昆明市筹备工作领导小组专题会议召开。会议传达COP15国家执委办、省筹备办近期工作部署要求,总结昆明市第一阶段会议服务保障工作,动员全市上下再接再厉、乘势而上,高标准、高质量、高水平推进第二阶段会议服务保障工作,为夺取COP15服务保障全面胜利

再立新功。

省委常委、昆明市委书记程连元出席会议并讲话。

程连元强调,全市各级各部门要充分认清第二阶段会议筹备工作的艰巨性,加强组织领导、强化工作衔接、保持昂扬斗志、狠抓任务落实,做到队伍不散、链条不断、状态不变、力度不减,为把大会办成具有中国气

派、云南特色、春城风貌、惊艳世界的国际盛会作出新贡献。当前,要按照省委的安排部署,扎实开展滇池保护治理、道路畅通提升、城市环境卫生提升、城市更新、历史文化名城保护提升、安全保障、城市文明提升等城市提升“七大行动”,全面改善昆明城市的品质形象,力争办好一次会、搞活一座城。

本报记者 和茜

## 昆明市召开国家植物博物馆规划建设指挥部第七次会议提出 有力有序有效推进国家植物博物馆规划建设

本报讯(记者 茶志福) 11月18日,昆明市召开国家植物博物馆规划建设指挥部第七次会议,听取工作进展情况汇报,研究有关事项,安排部署下一步工作。

省委常委、昆明市委书记程连元主持会议。

程连元强调,全市各级各有关部

门要提高政治站位,强化协调配合,压紧压实工作责任,落实落细工作举措,确保国家植物博物馆规划建设各项工作有力有序有效推进,要统筹考虑规划建设与运营维护,树立市场化运营、专业化管理、多元化服务的理念,提升运营组织效能,确保国家植物博物馆运维管理可持续。要根据规

划、建设、管理各阶段的不同任务,建立一套协同高效、权责分明的建设管理体系,努力打造国内顶尖、国际一流的植物博物馆。要强化要素保障,提高项目资金使用效益,统筹推进项目建设手续审批办理、土地供应等工作,全力以赴加快国家植物博物馆建设。

本报记者 和茜

## 曲靖市集中开工一批重点项目

本报讯(记者 张雯) 11月18日,曲靖市2021年11月重点项目集中开工仪式及现场观摩活动在沾益区举行,本月该市集中开工重点项目12个,总投资245.9亿元。

曲靖市深入贯彻落实党的十九届六中全会、省委省政府曲靖现场办公

会、全省重点项目现场推进会和曲靖市第六次党代会精神,全力以赴抓大项目、抓大项目,推动项目建设成效转化为发展新动能,确保高质量完成全年各项目标任务。11月,德方纳米年产能20万吨磷酸铁锂前驱体项目、华能沾益菱角农业光伏发电项目等12个重

点项目集中开工、总投资245.9亿元,2021年计划完成投资17.4亿元。其中,产业项目4个、总投资15.5亿元,基础设施项目6个、总投资219.3亿元,其他项目2个、总投资11.1亿元。

省委常委、曲靖市委书记李文荣参加活动。

本报记者 张雯

## 省政协重点提案办理面商会举行 协商推进我省航空物流网络建设

本报讯(记者 张潇予) 11月18日,省政协与省交通运输厅等单位在昆明召开省政协重点提案办理面商会,就云南省委提出的《关于抓住“新基建”机遇,加快推进航空物流网络建设的建议》的提案办理情况进行面对面协商。

该重点提案针对当前我省航空物流发展存在的匹配产业支撑缺乏、物流供应链不强、无人机货运网络建设

滞后等情况,建议将航空物流产业发展纳入新基建,现代物流、民航等专项规划,并就补齐我省航空物流发展短板提出了具体建议。提案交由省交通运输厅主办,省发展改革委、省工业和信息化厅、省农业农村厅、省商务厅和云南机场集团会办。

在认真听取提案办理、督办情况等汇报后,副省长、提案领办人邱江强调,要认真学习贯彻落实党的十九届

六中全会精神,充分认识发展航空物流的重要意义,准确把握我省航空物流发展面临的机遇,贯彻新发展理念,立足新发展阶段,推动我省航空物流产业高质量发展。各办理单位要做好后续工作,结合部门职能职责,将提案提出的意见建议充分吸纳和体现到实际工作中,确保办理任务圆满完成。

省政协副主席喻顶成主持会议。

本报记者 张潇予

## 云南149家法院集中发放执行案款

特约监督员、律师代表、媒体记者等见证参与。

2021年是省高院执行工作质效提升年,省高院紧紧围绕执法办案第一要务和落实提升年工作要求,持续加强全省法院执行工作现代化建设,切实保障胜诉当事人及时实现权益。截至11月17日,全省法院今年共新收执行案件254372件,结案207421件,同比分别上升17.31%和9.72%,执行到位322.88亿元。

今年以来,云南法院开展了巩固

基本解决执行难成果“回头看”和“我为群众办实事”——高效为民执行专项行动,推进各类案件执行到位、涉执行信访案件得到实质化解。全省法院切实贯彻小标的案件、涉民生案件“三优先”原则,做到优先立案、优先执行、优先兑付执行款,共梳理小标的案件77614件,结案64759件,执行到位金额7.14亿元,司法救助49人共计69.64万元;梳理涉民生案件29942件,结案23006件,执行到位金额7.59亿元,司法救助328人共计436.31万元。

## > 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

### 瑞丽芒喊村有个大忙人

在瑞丽市网格化管理队伍中,有这样一位大忙人:疫情防控一线,有她坚守的身影;社区常态化管理,有她忙碌的身影。她就是瑞丽市委宣传部副部长、网格员杨晓梅。

“有没有什么异常?”“进出人员和车辆都做了登记没有?”11月15日清晨,杨晓梅来到勐卯镇姐岗村委会芒喊村民小组门口,了解过村口卡点的值守情况后,开始了一天的工作。

戴上疫情防控巡查红袖标,系紧鞋带,撑起雨伞,杨晓梅开始巡查村寨。“我们的网格片区是村寨,每天都要巡村几次。”杨晓梅一边看一边说,巡村期间,要观察居民是否遵守相关防疫规定,如发现违规行为,立马要进行劝导。

“瑞丽市对在瑞居住受疫情影响导致基本生活困难的家庭发放救助金。”在芒喊村长杨晓梅的宣传刚刚出台的困难群众基本生

本报记者 马楠 陈鑫龙 管毓树 张玛睿

## “再也不用为没电脑上网课烦恼了”

“平时上网课都是用大人的手机,常常很卡,有了平板电脑学习方便多了。”11月15日下午,小学四年级学生相凤收到了瑞丽市教育体育局送来的一份特殊助学大礼包。

家住瑞丽市勐卯镇团结村弄喊二村民小组的相凤是瑞丽市第三小学的学生。受疫情影响,学校不能如期开学,必须在家上网课。“平板电脑拿在手上时,心里踏实许多,再也不用为没电脑上网课烦恼了。”相凤说。

“随着中小学线上课堂的开展,部分乡镇学子因家庭困难,缺乏电子学

本报记者 陈鑫龙 管毓树 马楠 张玛睿

## 瑞丽市勐卯镇大等贺村降为低风险地区

本报讯(记者 陈鑫龙 管毓树 马楠 张玛睿) 11月18日,瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布关于调整疫情风险等级的通告,根据国务院联防联控机制关于新冠肺炎疫情

分区分级防控有关规定,经疫情防控专家组评估,自2021年11月18日14时起,将瑞丽市勐卯镇姐东村委会大等贺村民小组由中风险地区调整为低风险地区。

## 我省新增确诊病例2例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,11月17日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例2例,其中境外输入1例(缅甸输入),本土1例(瑞丽市集中隔离点密接人员核酸检测发现)。

上接一版《张克勤当选中国科学院院士张宗亮朱兆云当选中国工程院院士》他率领团队建立了300米级特高墙堆石坝设计体系,主持设计建成中国最高,世界第三土石坝——糯扎渡大坝,使我国心墙坝高度提升了100米,为后续300米级特高坝建设奠定了基础;发展了200米级面板坝设计体系,主持设计建成当时中国最高、世界第二面板坝——天生桥一级大坝,推动我国面板坝从100米级跨越至200米级,并推动300米级面板坝技术不断革新;提出了100米级堰塞坝设计体系,主持设计建成世界首座“应急抢险-后续处置-开发利用”堰塞坝——红石岩水利枢纽,提升了我国堰塞湖防治利用技术水平。

朱兆云院士38年来坚守在民族药工程科技领域第一线,脚踏实地探索

民族药创新发展路径,坚持应用基础研究与新药开发并重,带领团队对我国家底高原地区复杂多样的民族药资源实施首次系统研究的重大工程,为民族药传承和创新提供了示范。她带领团队开展资源调研,主编专著6部22卷1191万字,鉴定正收载4392种药物,提供了科学、详实可靠的研究资料,得到广泛应用。发掘民族药资源,以第一发明人创制5个国家新药并成功上市,其中2个进入国家基本医疗保险药品目录,痛舒胶囊为国家重点新产品,并申报美国FDA,获准在美国开展Ⅱ期临床试验。目前,尚有创新药全三七片与名医名方附子固本膏正在研发,全三七片已报出临床注册申请资料,附子固本膏已进入Ⅱ期临床试验。

朱兆云院士38年来坚守在民族药工程科技领域第一线,脚踏实地探索

7.8%,工业投资增长1.5%,基础设施投资增长10.5%。重点行业中,农林牧渔业投资增长44%,信息传输、软件和信息技术服务增长32.2%,水利、环境和公共设施管理业投资增长19.5%。

全省对外贸易增速加快,出口保持快速增长。1—10月,全省货物贸易进出口总值2426.41亿元,同比增长25.5%。其中,出口1274.41亿元,增长27.8%;进口1152.23亿元,增长23%。进出口相抵,贸易顺差122.18亿元。

财政收入稳中有升,重点领域支出保障有力。1—10月,全省地方一般公共预算收入1871.33亿元,同比增长6.1%。全省地方一般公共预算支出5610.3亿元,下降1.5%。

省统计局相关负责人分析认为,总的来看,1—10月全省经济运行总体平稳持续恢复,但也看到,当前外部环境依然复杂严峻,边境疫情防控任务艰巨,不稳定不确定因素仍然较多,保持经济持续稳定恢复、完成全年目标任务仍需持续加力。全省各级各部门应继续坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,抓好疫情防控,奋力为,全力冲刺,促进经济运行保持在合理区间,确保实现全年经济社会发展主要目标任务。

## 公 告

请以下货主在一个月内持有效证件到云南省会泽县烟草专卖局接受处理,逾期将按无主处理。

2021年9月16日,在银昆高速公路迤车服务区(昭通至昆明方向)云

南省会泽县烟草专卖局

2021年11月19日

